

inzerce

Ve Stupicích vše začalo i skončilo

Již tradičně byly zahájeny přehlídky poloprovozních pokusů s obilovinami i dalšími plodinami na jarním semináři šlechtitelské firmy Selgen, a. s., ve Stupicích. Účastníci kromě prohlídky porostů se zájmem vyslechli i odborné přednášky z oblasti výživy rostlin, šlechtění a ochrany sklizeného zrna. Stejně parcely pak mohli hodnotit před zahájením sklizně – v polovině července.

První polní den

Tradiční jarní polní seminář ve Stupicích by letos posunut na pozdější termín 27. dubna. Na jednotlivých parcelkách se zemědělcům představila většina odrůd, které firma nabízí. Po příznivé zimě byly i kontrolní odrůdy náchylnější k vymrzání v dobrém stavu a velmi dobře odnožily.

Teoretická část semináře byla zahájena informací o úspěších odrůd ze Selgenu. Ty tradičně nacházely uplatnění u domácích pěstitelů, ale v posledních letech se významně rozšířily i do zahraničí. Nejprve do sousedních zemí Evropské unie, později i do zemí na dalších kontinentech – Asie, Severní a Jižní Ameriky, Afriky.

Zaujaly i další přednášky šlechtitelů a výzkumníků, které se věnovaly novinkám v odrůdové skladbě, výsledkům agrotechnických pokusů a ochraně skládků před škůdci.

Významným bodem bylo pokřtění nové elitní pšenice Viki, kterého se zhostil reprezentační fotbalový brankář Ivo Viktor. Osivo Viki bude k dispozici pěstitelům od příštího roku.

V průběhu června se s odrůdami Selgenu zemědělci seznamovali na nepřetržitě řadě polních dnů, které pořádaly semenářské

a agrochemické firmy v rámci celé republiky. Kromě toho byl průřez sortimentu firmy Selgen úspěšně představen i na Feldtage v městě Haßfurt v SRN.

Poslední přehlídka

Poslední polní den k obilovinám letos zorganizovala 13. července šlechtitelská stanice Stupi-



Ing. Tibor Sedláček představil metody laboratorního hodnocení pekařské kvality pšenice
Foto Jiří Kunte

ce společně s obchodním oddělením. Určen byl pro partnery ve středočeském regionu. Jeho cílem byla možnost posoudit těsně před sklizní parcelky, které již jednou viděli koncem dubna. V úvodní části se seznámili s celým rozsahem šlechtitelské práce, která ročně představuje 900 parcel křížení. Vytvoření nové odrůdy představuje dobu 10 až 15 let.

Průvodního slova po prohlídce pokusů se ujal ředitel pro šlechtění Dr. Pavel Horčíčka. Představil souhrn agrotechnických pokusů, které jsou pro nejdůležitější odrůdy pšenice pravidelně zakládány. Na základě jejich výsledků jsou pěstitelům doporučovány odrůdové metodiky pěstování, které se skutečně podle odrůd odlišují.

Na různé vlastnosti je třeba myslet i při organizování sklizně. Stále velmi oblíbenou ranou Bohemii je vhodné sklízet ihned po dozrání, aby při delších deštích nedocházelo k zbytečnému poklesu objemové hmotnosti.

Na její ztrátu není naopak citlivá špičková elitní pšenice Annie. To v sobě také odráží fakt, že Annie vyniká zdravotním stavem rostlin, je vhodná pro pěstování

ve všech produkčních oblastech a dosahuje stabilních výnosů i jakosti. Zároveň není citlivá na termín setí a lze ji využít i na pozdní výsevy. Kromě toho může být zařazena i po obilnině a kukuřici. Kromě pšenice v demonstračních pokusech byl zasetý jarní ječmen v čele s Francinem a několik dalších plodin, které má Selgen a. s. ve své nabídce.

Po zhlédnutí pokusů účastníci navštívili i laboratoře stanice, kde jsou u zrna analyzovány všechny parametry důležité pro stanovení pekařské jakosti.

Žhavá novinka

Společně s Viki, která byla na jarním semináři slavnostně pokřtěna, byla představena nejžhavější novinka registrovaná v letošním roce, potravinářská pšenice s kvalitou „A“, Penelope. Tato kvalitní pekařská pšenice vyniká stabilním číslem poklesu, vysokou hodnotou Zeleného testu a vazností mouky. Důležité však je, že do budoucna bude pro agronomy sázkou na jistotu. Svými agronomickými vlastnostmi totiž připomíná stabilní legendární odrůdu Alana. Ta byla registrována již v roce 1997 a i v letošním roce je ještě na množitelských plochách některých firem. Penelope se od Alany odlišuje především vyšším výnosem, který překoná-

val standardní odrůdy v registračním řízení ve všech výrobních oblastech. Penelope je poloraná odrůda, v metání den za Bohemii. Má středně vysoké rostliny s dobrou odolností k pokléhání. Pro podpoření této vlastnosti je vhodné aplikovat jeden litr CCC + 0,21/ha přípravku Moddus. Penelope je středně odnoživá. Vysokých vý-



Účastníci semináře při sledování praktického výkladu Dr. Pavla Horčíčky
Foto Božetěch Novák

nosů dosahuje především díky produktivnímu klasu a vysoké HIZ. Odrůda se vyznačuje dobrou mrazuvzdorností a zimovzdorností. V zimě 2012 dosáhla hodnocení 7,1 bodu. Stejně jako Alana vykazuje střední odolnost proti napadení padlím travním v klasu, listovými skvrnitostmi, bráničnatkou plevovou v klasu, rzi plevovou a pšeničnou. Je odolná proti rzi travní. Úspěšně již byla

otestována na seti po obilnině, kde toleruje i pozdější výsevy. U Penelope je již pro letošní sezónu připraveno menší množství osiva i pro zemědělskou praxi.

Další pozornost se soustředila zejména na elitní odrůdu Julie. Tato odrůda zaznamenala dynamický nástup do portfolia zemědělců již rok po své registraci.

V roce 2015 byla čtvrtou nejprodávanější odrůdou v ČR a v letošním roce postoupila na místo třetí – množitelská plocha činí 1572,34 hektaru, což představuje 5,44 %. Tohoto umístění dosáhla v konkurenci dalších 157 odrůd, které se na našem trhu množí.

Miroslav Vrabec
SELGEN, a. s.

PŠENICE OZIMÁ

ŽHAVÁ NOVINKA 2016

Penelope^A

- potravinářská odolná pšenice do všech oblastí
- vysoký výnos, minimální rizika
- vhodná i na pozdní seti po obilovinách
- vlatnostmi připomíná dříve oblíbenou odrůdu Alana
- již v letošním roce připraveno osivo pro provozní plochy

Dr. Pavel Horčíčka
ředitel šlechtění

selgen®

www.selgen.cz